

# Системный подход

За последние годы в обновление материально-технической базы библиотек вложено немало средств. В районах появились современные модельные библиотеки, существенно пополнился книжный фонд, изменился стиль и методы работы с читателями. Библиотеки вносят весомый вклад и в патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Наши враги пытаются предать забвению исторические достижения, победы народа в войне, чтобы вырастить поколение, безразличного к историческому прошлому своей страны. Поэтому Томская областная детско-юношеская библиотека (ОДЮБ) ставит своей задачей приучить молодое поколение к чтению исторической, патриотической литературы, развить интерес не только к художественным романам, но и более серьёзным публицистическим изданиям. И здесь важен системный подход. В библиотеке действует программа историко-патриотического воспитания молодого поколения «О доблести, о подвиге, о славе...», рассчитанная до 2025 года. Расширяются связи с другими учреждениями, общественными организациями и объединениями. Среди давних партнёров – Молодёжный парламент, ассоциация поисковых отрядов области, военный комиссариат, музей истории народного образования, школьные музеи.

Библиотека проводит всевозможные акции, конкурсы, смотры, беседы, встречи, уроки мужества, реализует литературные и музыкальные программы для читателей разного возраста, а также ряд иных проектов. Среди них конкурс историко-поисковых, исследовательских и литературных работ «Россия, Родина моя!», областной Лермонтовский конкурс гражданско-патриотической поэзии «Люблю Отчизну я!». Огромное значение имеют даты, связанные с окончанием Великой Отечественной войны. В 2022 году библиотека стала организатором сетевой патриотической акции «Войны священные страницы», посвящённой 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В текущем году библиотека во второй раз провела сетевую акцию «Дыхание Крымской весны», посвящённую Дню воссоединения Крыма с Россией. Для участия в ней всем желающим предлагалось записать короткий видео

ролик с прочтением стихов или прозы о Крыме и выложить его на своей странице в соцсетях.

Особое место в работе библиотеки занимает организация мероприятий различных форм и форматов, посвящённых Дням воинской славы России, государственным праздникам и историческим датам, в том числе выезды специалистов ОДЮБ в районные библиотеки. Так, в Моряковской библиотеке им. М.Л. Халфиной в 2023 году для учеников пятых классов прошла беседа на тему «Томск и томичи в годы Великой Отечественной войны». Ребятам рассказали о героях-томичах, о заводах и фабриках, которые находились в Томске во время Великой Отечественной войны и какую продукцию отправляли на фронт. На передвижной дети познакомились с дневниками, вырезками из газет военного и послевоенного периода, предметами быта солдат. Такие уроки памяти, интеллектуальные игры, выстав-



ки, квизы, встречи с ветеранами, участниками боевых действий, тружениками тыла, проводимые совместно с образовательными и общественными организациями, способствуют развитию интереса у детей и молодёжи к изучению истории России и формированию чувства уважения к героическому прошлому нашей страны.

Накопленный опыт позволяет библиотеке развиваться и трансформироваться с учётом требований современного общества

по воспитанию нравственных качеств, таких, как гуманизм, совесть, честь, достоинство, долг, товарищество, уважение к людям через социально значимую деятельность, акции и проекты и, конечно через художественную литературу, подобранную специально для читателей самого разного возраста.

**Елена ХОРОШКО,**  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА ОДЮБ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФКОМА